

Академик
Н. К. РЕРИХ.

Некое радио сообщает что в Ашхабадѣ вызван искусственный дождь, в котором по изслѣдованию оказалось 5% воды и 95% химических соединений. Оставляю достовѣрность на совѣсты этого радио, но само по себѣ это сообщеніе посланное по миру еще раз подчеркивает направление современных механических попыток. В концѣ концов если в искусственном дождѣ оказалось 95% каких-то «химических соединений», то отчего не пойти по той же линии перегружения высших энергий и не получить каменный дождь.

Погрузившись в условности механическія не так трудно забыть элементарная руководящія соображенія. Всѣ послѣднія открытія сводятся к напряженію, а может быть и к перегружению невѣдомых могучих энергій. Мы вызываем к усиленному напряженію неизученные силы и при этом поразительно мало озабочиваемся изученіем этих космических воздействиій.

Чрезвычайно легко мысленно произносимы такія неопредѣленныя наименованія как электричество или радио-волны или икс лучи. Мы также легко мысленно готовы признать всѣ эти случайные аспекты могущественных энергій не задумываясь о том, на какія именно разстоянія и с какими именно последствіями происходят эти казалось бы простыя вызыванія.

Вы можете легко замѣтить, что преподаватель начинает сердиться если вы будете настаивать с вопросом на том, что такое электричество. Множество уловных наименованій вводит учащагося в легкомысленное к ним отношение и совершенно затмляет размыщеніе об истинных

Каменный дождь.

Статья
для „Зори“.

причинах и слѣдствіях. Любой шестъ. Но настоящее время вершенно излишней.

зубной врач предлагающій сдѣлать испытаніе икс лучами также начнет сердиться если вы

лишь стремитесь «на скорость». Люди далеки от многолѣтних механической скорости, при всяких преміях и безъ смысленных изобрѣтеніях однодневных королей и королев, совершенно ото двигается на второй план прими- тивное соображеніе об искусст- вѣ мышленія, которое дало столько непревзойденных, замѣ- чательных школ древности.

Именно искусство мышленія позволило бы вспомнить и о том, что перегруженіе пространства и хищническое овладѣніе основными энергіями должно

привести к необходимости заботливаго отношенія к этим космическим проблемам. Электрофикація очень модное и технически облегченное занятіе. Иногда интенсивность электрофикації доходит до того, что люди опасаются подать друг другу руку, ибо получаются даже болѣзни искры. Какой то шутник гордился тѣм, что он собирает в себѣ такое количество электричества, что собственноручно поражает своего врага. При этом спросим друг друга не происходят ли от таких перенасыщений и новые виды заболеваній?

Мы начали с полушутиліаго радио о химических веществах искусственного дождя. Может быть кто-то подумает, не было ли золотой дождь Данай таким же продуктом, а кто то почесав затылок вздохнет: «Как бы таким путем не дождить и каменного дождя». Во многом человѣчество как бы возвращается к библейским временам. Вот собираются строить небоскребъ всѣх націй — трагическое напоминаніе о Вавилонской башнѣ. Вот механически вызывают из пространств «химическая вещества», предѣлы которых даже

наго!»

Н. РЕРИХ.
Харбин, 10 июля 1934.

тому что лучи эти проникающіе через ткани очень мощны и потому не могут не имѣть послѣдствій, то врач, не имѣя окончательного довода, просто назовет вас трудным больным. Не следует, конечно, упрекать только врачей и преподавателей.

Все человѣческое мышленіе сей час очень виновато в том, что уклонилось в сторону условной механизациіи не производя дальнѣйших, предварительных испытаний.

Когда то соборы и храмы строились вѣками и это духовное горѣніе не потухало и не искривлялось. Теперь же очень часто можно встрѣтиться с ужасом при одном напоминаніи о длительных, многолѣтних опытах. Произошло открытие что по средством лучей можно изслѣдовать насленія живописи, различая подѣлки и реставраціи.

В упоеніи такой возможности люди бросились испытывать много, даже очень цѣнныя произведения искусств. При этом совершенно упускалось из виду простѣйшее соображеніе о том, не повліяет ли в будущем краски произведеній. Не исклю- чено что такое воздействіе на краски может оказаться даже благотворным. Но слишком много вѣроятнѣ и в том, что мощный луч может повліять на измѣненіе или даже распаденіе ве-